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UZDAVINIAI
jaunesniyjy klasiy mokiniams

Sachmaty turnyre dalyvavo studentai ir déstytojai. Kiekvienas dalyvis Zaidé po 1 kartg su
kiekvienu kitu turnyro dalyviu. Uz laiméta partijg skiriamas 1 taSkas, uz lygiasias — 0,5 tasko, o
uz pralaimétg — 0 tasSky. Déstytojai sudaré 25 % turnyro dalyviy skai¢iaus, o studentai surinko
1,2 karto daugiau tasky negu déstytojai. Kiek studenty ir kiek déstytojy dalyvavo Siame turnyre?

Jonas lentoje uzraseé skaicius 100001999 200002090 3000030900 90000°%°%° 10000000000
Ejimo metu leidziama nutrinti bet kurj lentoje uzrasyta skaiiy X ir vietoj jo uzrasyti skaiciy Jx.
Naujasis skaicius JX turi biiti sveikasis. Po kurio laiko Jonas nebegaléjo atlikti jokio €jimo.

Keliais nuliais baigiasi gautyjy 10 skai¢iy sandauga? Koks yra paskutinis nenulinis tos sandaugos
skaitmuo?

Begaliné seka ay, ay, ag, ... apibréziama taip: a; =1, 0 a,,,1, Kai n=1, 2,3, ..., yra toks maziausias
nattiralusis skaiCius, kad skai¢iy &, ay, ...,a,; maziausias bendrasis kartotinis yra didesnis uz
skaiCiy ay, ay,...,a, maziausig bendra kartotinj. ISvardykite visus dviZzenklius skaic¢ius, priklau—
sancius sekai.

Teigiami realieji skaiCiai a ir b tenkina salyga a+b=6. Kokia yra maziausia sandaugos
(1+ EJ (1+ Ej reikSme?
a b

Realiyjy skai&iy pora (X; y) tenkina lygybe x+y =12 ir lygybe x>+ y3 =36. Raskite x2+y2.

Penki moksleiviai sédi prie apskrito stalo. Kiekvienas sugalvoja skaiiy ir pasako ji tyliai
kaimynams, o tada apskaiciuoja suZinoty skai€iy vidurkj ir garsiai paskelbia.

Vieno tokio zaidimo metu pagal laikrodzio rodykle buvo paskelbti skaiciai 1, 2, 3, 4 ir 5.
Kokj skaiciy sugalvojo moksleivis, kuris paskelbé skaiciy 4?

Seka xq,Xo, X3, ... Nusakoma taip:
X =2017, X, =2018, x3 =—2019,
Xn = Xp_1 — Xpn—2 + Xn_3 +N, kai n>3,
Raskite suma xg + Xqq.

Realiyjy skaiiy ay, ay, ...,a, Cezario suma vadinamas skaicius
S1+Sy+...+5,
n
Raskite skaiCiy 1, &y, ay,...,ag99 Cezario suma, jeigu skai¢iy a,a,,...,agg Cezario suma
lygi 100.

; ¢la Sy =8, Spy=a +...+a8y, M=2,...n

Taskas K yra lygiaSonio trikampio ABC, AC =BC, aukstinés CD vidurio taskas, tiesé BK kerta
krasting AC taske E. Raskite santykj AE : EC.

Lygiagretainio ABCD krastiné AB ir jstrizainé BD yra statmenos, AB=a, AD =hb. Raskite
jstrizainés AC ilgj.



10.

PASVALIO KRASTO
21-0JI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
PROFESORIAUS BRONIAUS GRIGELIONIO
TAURE| LAIMETI

Pasvalys, 2019 m. lapkricio 22 d.

UZDAVINIAI
vyresniyjy klasiy mokiniams

Mieste j kiekvieng sankryza sueina 3 gatvés. Kiekviena gatvé nudazyta viena is trijy spalvy taip,
kad j kiekvieng sankryzg sueity visy trijy spalvy gatvés.
IS miesto iSeina 3 gatvés. [rodykite, kad jos yra skirtingy spalvy.

Parabolés lygties y =ax? +33x = x(ax+33) koeficientas a yra sveikasis skai¢ius. Zinoma, kad jei
(x;¥), xeN, ye N, yra Sios parabolés taskas, tai y yra pirminis skaic¢ius. Raskite skai¢iy a.

Zinoma, kad skai¢iai a, b yra natiiralieji, o skaiius p<10000 yra pirminis. Lygtis
x? —p-22x+2° =0 turi du skirtingus natiiraliuosius sprendinius x. Raskite visas galimas skai—
Ciaus p reikSmes.

Sachmaty turnyre dalyvavo studentai ir déstytojai. Kiekvienas dalyvis zaidé po 1 karta su
kiekvienu kitu turnyro dalyviu. UZ laimétg partijg skiriamas 1 taskas, uz lygiasias — 0,5 tasko, o
uz pralaimétg — 0 tasky.

Déstytojai sudare 25 % turnyro dalyviy skai¢iaus, o studentai surinko 1,2 karto daugiau tasky
negu déstytojai. Kiek studenty ir kiek déstytojy dalyvavo Siame turnyre?

Nattraliyjy skaiciy sekoje &y, ay, ..., ap5 bet kuriy dviejy gretimy skai¢iy suma yra arba 100, arba
101. Kiek yra tokiy seky, kur & =1, ayg=127?

Raskite r3+L, jei ¥r+.—=3
r

1
3r
Lentoje yra uzraSyti skaiciai 1, 2, 3, ..., 2019. I§ pradziy pasirenkami bet kurie du skaiciai,
sakykim, x ir y ir vietoj jy uzrasomas skirtumo modulis | x—y|. Pavyzdziui, 5 ir 1000 kei¢iami
skai¢iumi |5-1000|=995. Tada v¢l pasirenkami bet kurie du skaiciai ir jie kei¢iami skirtumo
moduliu. Po 2018 zingsniy lentoje lieka tik vienas skaicius. Irodykite, kad jis yra lyginis.

Raskite visas natiiraliyjy skai¢iy poras (m; n), kurios tenkina lygybe mn=12m+14n+1.

Atkarpa CH yra trikampio ABC aukstingé, taSkas M yra krastinés AC vidurio taSkas. Raskite
kampo BAC diduma, jei AM = AH.

Taisyklingojo astuonkampio ABCDEFGH jstrizainés DG ir EH susikerta taske Q, atkarpa BP yra
trikampio ABD aukstiné. Raskite trikampiy GQH ir APB ploty santykj.



